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PROTOKÓŁ Nr  LVII/22 

LVII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 28 czerwca 2022 r. 

 
 

LVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz. 9:00 w Kamienicy Kultury                     

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady Gminy. 

Protokołowała: Henryka Głogowska - Kierownik Referatu Organizacyjnego i Kancelarii Rady 

Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 

2) stwierdzenie kworum; 

3) przedstawienie porządku obrad; 

4) przyjęcie protokołu LVI sesji. 

2. Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy – Wójt Gminy Pszczółki M. Urbanek 

3. Debata nad RAPORTEM 

4. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej sprawie 

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 2021 rok, ocena jego realizacji i opinia 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu – przedstawia p. Monika Grala-

Wierzba 

6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2021 r. – przedstawia p. Monika Grala-Wierzba 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania 

finansowego Gminy Pszczółki za 2021 r. – przedstawia p. Anna Staniewicz 

8. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2021 r. – przedstawia  

p. Anna Gołkowska 

9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – 

przedstawia p. Anna Niedźwiecka-Hirsz 

10. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej         

o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – przedstawia p. Anna Niedźwiecka-Hirsz 

11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – przedstawia 

p.A.Staniewicz     

12. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie odpowiedziach. 

13. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 

14. Wolne wnioski i informacje 

15. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 

      1) otwarcie sesji 
 

LVII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram LVII 

sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na sesję.    
 

      2) stwierdzenie kworum 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 11 

radnych (4 nieobecnych - radni Paweł Cichocki, Marta Grzeszczyk, Magdalena Niemczuk i Krystyna 

Szulc). Powiedziała, że sesja jest prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności                  

w załączeniu. 
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W sesji uczestniczyło również 3 sołtysów (E. Nizińska, R. Pstragowski, A. Staniewicz)  - lista 

obecności w załączeniu. Nieobecni: sołtys Roman Czaja, sołtys Marzena Dułak, sołtys Katarzyna 

Garside, sołtys Jan Guszkowski, sołtys Jacek Sigda, sołtys Anna Wrześniewska 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad otrzymali Radni w materiałach na 

sesję.   

Uwag nie zgłoszono. 

  

     4) przyjęcie protokołu LVI sesji 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół LVI sesji był dostępny w Kancelarii Rady 

Gminy i radni nie wnieśli żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym zostaje zatwierdzony przy 

braku sprzeciwu. 
 

 

Ad. 2 Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy: 

Raport o stanie gminy przedstawił Wójt Gminy M. Urbanek. Zaprezentował w formie 

multimedialnej.  Przedstawił najważniejsze zadania zrealizowane na terenie Gminy Pszczółki. 

Część prezentacji dotyczyła działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.   

  

 Ad. 3 Debata nad RAPORTEM 

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz poinformowała, że mieszkańcy mogli składać pisemne 

zgłoszenia do debaty, ale nie wpłynął żaden wniosek. 

Radny K. Kutkowski – jest wykonanych sporo inwestycji drogowych. Na bieżąco informował o 

potrzebie wykonania ulic. Istnieje też potrzeba wykonania chodnika przy ul. Sportowej. Spięcie tych 

prac będzie zwieńczeniem ukończenia osiedla oprócz ul. Brzechwy.  Radny uważa, że powinniśmy 

promować również projekty związane z fotowoltaiką. To dobry kierunek. Spalanie odpadów w 

sposób bezpieczny.  Poza wodociągami i kanalizacją zabezpieczymy się na przyszłość.  

Radna A. Niedźwiecka-Hirsz – zapytała, czy rozważane są rozmowy z koleją odnośnie 

zagospodarowania tunelu i dworca. Szkoda, aby stał bezużyteczny.  

Radna W. Bizior – jest bardzo zbudowana jakością Raportu. Głosowała nad powstaniem spółki i ile 

jest dobrego z tego. Idzie wszystko w dobrym kierunku i za niedługi czas będzie spokój dotyczący 

wody i też odpadów. Jedyną bolączką jest brak świetlicy wiejskiej w Pszczółkach. 

Radny T. Nowosad poruszył sprawę stanu wody w Ulkowie i Żelisławkach. Jeszcze w Skowarczu 

trzeba poprawić.  Niedopuszczalne było to zaniedbanie na infrastrukturze wodno-kanalizacyjnej. 

Dokończyć należy sprawę dot. ul. Łeśnej. 

Radny P. Jaskólski – bardzo cieszy się że mamy nacisk na rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej. 

Zwrócił uwagę na ujęcie wody. Wzrasta liczba mieszkańców Skowarcz-Różyny. Uważa, że należy 

pomyśleć o kolejnej studni, co zapewni więcej wody i umożliwi zabezpieczenie wody przy awarii 

pomp.  
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Radny P. Pestka – z raportu wynika co było a co jest. Podziękował za przyłączenie sieci do 

Żelisławek. Jeszcze należy połączyć oświetlenie z Ulkowem. 

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz – podziękowała za rzetelne przedstawienie raportu. 

Problem z wodą w Ulkowie nie istnieje. Podjęto wiele ważnych i trudnych decyzji.  Powołanie Spółki 

było bardzo dobrą decyzją. Inwestycje idą w dobrym kierunku np. budowa szkoły podstawowej w 

Różynach. Marzeniem jest budowa świetlicy wiejskiej i boiska w Ulkowie. Gmina rozwija się w 

dobrym kierunku. Przewodnicząca podziękowała radnym za pracę, za obecność na sesji, które były 

zwoływane nieraz z dnia na dzień. Odbyło się 15 sesji i podjęto 100 uchwał. Podziękowała wszystkim 

za pracę a współpraca nadal będzie się rozwijać.  

Wójt M. Urbanek – podziękował radnym za owocną współpracę. Odpowiedział radnemu K. 

Kutkowskiemu odnośnie energii odnawialnej. Jest to dobry kierunek, prace już są rozpoczęte w 

dwóch formach, a potem można będzie je rozbudować. Był obecny na sesji w Starostwie 

Powiatowym, Starosta deklaruje współpracę. Powiat posiada dokumentacje projektową na drogi, jest 

też planowana ul. Brzechwy. Jeżeli chodzi o dworzec PKP, na parterze planuje się Pogotowie, 

rozmowy z PKP trwają. Jeżeli  chodzi o wypowiedź radnej W. Bizior dot. Eco-Probe to też 

informujemy mieszkańców że rozwój wodno-kanalizacyjny to proces. Jeżeli chodzi o wypowiedź  

dot. ujęcia wody w Różynach – zabudowa była planowana na 2-3 lata, ale budowy przyspieszyły.  

Druga studnia jest możliwa, to nas nie ominie.  Sprawa poruszona przez radnego P. Pestkę dot. 

hydroforni Rębielcz-Żelisławki – to uda się jeszcze w tej kadencji.  

Wójt M. Urbanek podziękował Przewodniczącej Rady Gminy za bardzo dobrą współpracę.  

Radny K. Kutkowski – cena za energię za megawatogodzinę wynosi 1.068 zł, a w ubiegłym roku 

było 420 zł.  

Wójt M. Urbanek dodał, że w przyszłym roku będą realizowane tylko te inwestycje, które kończymy 

lub kontynuujemy. Dotyczy to też bieżącego utrzymania obiektów. 

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz podziękowała za bardzo dobrą współpracę, że 

kształtujemy sojusz samorządowy.  

Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła debatę nad Raportem.   

Innych głosów nie było. 

 

Ad. 4 Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 

sprawie 

Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie. Uczestniczących w sesji 11 

radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LVII/360/22. 
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Ad. 5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 2021 rok, ocena jego realizacji i opinia 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu – przedstawiła p. Monika Grala-

Wierzba.  Odczytała Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w tej sprawie. 

Pytań nie było. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2021 r. – przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba 

Dodała, że sprawozdanie było przedstawione na komisjach Rady Gminy. Jest to nieodłączny element 

sprawozdania z wykonania budżetu. 

Pytań nie było 

 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania 

finansowego Gminy Pszczółki za 2021 r 

Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie. Uczestniczących w sesji 11 

radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LVII/361/22. 

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz zarządziła 15 minutową przerwę. 

Po przerwie, wznowiono dalszą cześć sesji. 

  

Ad. 8. Informację o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2021 r. – 

przedstawiła p. Anna Szymecka-Jocz. Dodała, że Informacja szczegółowo omówiona była na 

wspólnym posiedzeniu Komisji. Pani Anna Szymecka-Jocz omówiła poszczególne działy: Gminny 

Zasób Gruntów, Budynki i budowle wg stanu na dzień 31.12.2021 r. , Zmiany dotyczące budynków 

w 2021 r. , przedstawiła co wybudowano, co przejęto, Zmiany dotyczące budowli w 2021 r., Pozostałe 

zmiany w środkach trwałych, Hipoteki i wierzytelności, Sprzedaż nieruchomości, Nabycie 

nieruchomości, Dzierżawa oraz najem, dochody z tytułu najmu i dzierżawy, Użyczenie – bez zmian, 

Użytkowanie wieczyste, Użytkownik wieczysty – Gmina, Zamierzenia na 2023 rok.  

Pytań nie było. 

Ad. 9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki 

– przedstawiła p. Anna Niedźwiecka-Hirsz. Odczytała treść Wniosku. 

 

Ad. 10. Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 

o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – przedstawiła p. Anna Niedźwiecka-Hirsz. 

Odczytała treść opinii. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki  

Pani Anna Staniewicz powiedziała, że Rada Gminy zapoznała się ze wszystkimi dokumentami 

niezbędnymi do podjęcia decyzji w sprawie absolutorium dla Wojta. Decyzja ta wyrażana jest przez 

podjęcie uchwały, bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 
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Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie. 

Uczestniczących w sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i 

wstrzymujących się nie było, nieobecnych 4 radnych.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LVII/362/22. 

 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wójt M. Urbanek podziękował radnym za udzielenie absolutorium, za zaufanie. Pomimo, że różne 

są pomysły, opinie to czterokrotnie Radni udzielili mu absolutorium.  Podkreślił bardzo dobrą 

współpracę z Radą Gminy. Podziękował wszystkim, najbliższym współpracownikom, pracownikom 

Urzędu Gminy, Kierownikom podległych organizacyjnie oraz mecenasom za bardzo dobrą 

współpracę. Jest to wotum zaufania ale też kredyt na przyszłość. Szczególnie Wójt podziękował 

Skarbnikowi Pani Monice Grala-Wierzba za przygotowanie sesji absolutoryjnej, za to że może spać 

spokojnie mając takiego Skarbnika.  

 

Następnie głos zabrała Pani Magdalena Sroka – Poseł na Sejm RP.   

Poinformowała radnych, że współpraca z Przewodniczącą Rady Gminy i Wójtem układała się 

bardzo dobrze. Po tej kadencji będzie specjalistką w zakresie wodno-kanalizacyjnej. Często wiąże 

się to z pozyskiwaniem środków na ten cel choć inwestycji tych nie widać, są w ziemi. Wójt patrzy 

na Gminę perspektywicznie. Pani Poseł pogratulowała Wójtowi. Przekazała ukłony dla 

Przewodniczącej Rady Gminy, radnych. Nie zawsze można mieszkańcom wytłumaczyć. Pani poseł 

pogratulowała całej gminie składając wiązankę kwiatów na ręce Przewodniczącej Rady Gminy.  

Skierowała również ciepłe słowa do Wójta. Podejmuje on często decyzje ciężkie aby poprawić 

życie mieszkańcom. Pani Poseł wręczyła kwiaty Wójtowi. Dodała, że zawsze możecie na mnie 

liczyć. Drzwi biura poselskiego są otwarte i służy pomocą.   

 

Ad. 12 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 

odpowiedziach. 

 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do Kancelarii Rady Gminy nie wpłynęły żadne 

zapytania ani interpelacje. Następnie poinformowała o korespondencji która wpłynęła od 9 czerwca 

2022 r. do Kancelarii Rady Gminy: 

 

1. Pismo Zarządu Województwa Pomorskiego dot. uzgodnienia projektu Uchwały Sejmiku 

Województwa Pomorskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Żuław Gdańskich - 

kopię wraz z płytką CD przekazano Kierownikowi Referatu Inwestycji Pani Annie 

Gołkowskiej 

 

2. Zaproszenie Rady Powiatu Gdańskiego na sesję absolutoryjną i  sesję zwyczajną, które 

odbyły się w dniu 22 czerwca 2022 r.  

 

Ad. 13 

Informacja z działalności  Wójta w okresie między sesjami 

Informacje przekazał Wójt M. Urbanek. Poinformował, że w tym okresie trwały przygotowania do 

dzisiejszej sesji. Był to czas weryfikacji inwestycji i przygotowania postepowań przetargowych.  
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Ad. 14 

Wolne wnioski i informacje 

Nie  było. 

 

Ad. 15 Zamknięcie obrad sesji 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady 

słowami: ”Zamykam obrady LVII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Sesja  zakończyła się o godz. 12:36. 

 
 

Protokołowała:  

/-/Henryka Głogowska 

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

i Kancelarii Rady Gminy 

                               

                                          PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 

               

                                                                                     Anna Staniewicz 

 
  Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LIX sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu  29 

sierpnia 2022 r. , przy braku sprzeciwu. 

 

                                      PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 

               

                                                                                     Anna Staniewicz 

 

      


